Zeměpis 9  do 19.4.
Poznámky do sešitu (můžete si i nalepit a připsat zadané):

Průmysl

· zpracovává suroviny na polotovary a pak na hotové výrobky

· dělí se na 2 skupiny: 

a) těžký průmysl (těžební a zpracovatelský)- produkty k další výrobě

b) lehký průmysl (spotřební)- produkty k přímé spotřebě

· základní dělení na 3 průmyslová odvětví:

1. těžební a energetický prům.

2. zpracovatelský prům.

3. spotřební průmysl

· průmyslová odvětví se dělí na průmyslové obory (např. chemický, gumárenský,..) – nejmenší jednotka prům. výroby = průmyslový závod
· mezi odvětvími a obory – výrobní a odbytová propojenost- výrobek jednoho odvětví může být základem pro činnost druhého
uč. str. 50- opsat celé schéma kompletně – včetně všech uvedených příkladů!

rada – nedoporučuji opisovat formou schématu – špatně by se to vešlo do sešitu, ztrácelo by přehlednost -  ideálně vzít vždy 1 odvětví (1 barva), opsat do sešitu jeho obory i se všemi příklady, vynechat řádku a pokračovat dalším odvětvím
lokalizační faktory

= souhrn podmínek pro vznik a činnost průmyslových závodů

· ekologické a klimatické podm.

· zdroje surovin

· vhodný prostor a dostatek vody

· energie

· kvalifikovaná pracovní síla
· vědecká základna

· dopravní dostupnost

· vzdálenost trhu a odbyt výrobků

· tradice

· pomoc státu (ekonom. výhodnost)

· neustále se vyvíjejí a mění
· na rozmístění průmyslu působí celý soubor lokalizačních faktorů

               1 druh výroby – např. SiliconValley v USA – počítač. prům.

                různé druhy výroby – např. Ostravsko v ČR –těžební, hutnický, strojírenský, chemický
· změna lokal. faktorů          zánik prům. závodů
Průmyslové oblasti světa
· prům.       velká města a okolí
· hl. svět. oblasti:
1. vých. pobřeží USA a Velká jezera
2. západoevrop. obl. – VB, Francie, Německo, země Beneluxu
3. Japonsko a státy JV Asie (Jihokorejská rep., Tchaj-wan, Malajsie,…)
· významné prům. oblasti:
Čína, Rusko, Itálie, Mexiko, Austrálie

· nové prům. oblasti
hosp. méně vyspělé země JV a V Asie (levná pracovní síla) – přesun výroby – něm.fa Adidas do Malajsie, am.fa Disney do Indonésie

DÚ:  všechny úkoly přehledně vypracuj a pošli (můžeš si zkopírovat a přímo doplnit)

1. Vysvětli pojem brownfields
	2. Spoj číslice a písmena, tak jak k sobě patří (nic neopisuj, zapiš jen např. 3b,4a,1c).

	1.
	ropa a zemní plyn
	A
	Brazílie

	2.
	olivy
	B
	Jižní Afrika

	3.
	černé uhlí
	C
	Perský záliv, Rusko

	4.
	zlato
	D
	Porýní

	5.
	uran
	E
	Itálie

	6.
	diamanty
	F
	USA, Austrálie, J.Afrika

	7.
	rýže
	G
	Čína

	8.
	pomeranče
	H
	Kanada


3. Přiřaď produkty z nabídky k jednotlivým druhům průmyslu 
Nabídka: noviny, výroba sladu, svetr, tkaniny, lékařské nástroje, hnědé uhlí, plasty, stříbro, ocel, knihy, pivo, železo, nafta, sako, brikety, ložní prádlo, zlato, auta, bauxit, hedvábí, benzin, zemní plyn, ropa, kabát

Těžební průmysl

Energetický průmysl

Hutní průmysl

Strojírenský průmysl

Chemický průmysl

Textilní průmysl

Oděvní průmysl

Potravinářský průmysl

Polygrafický průmysl

